

лось для общества чрезмерной платой за торжество западных идей в доиндустриальной стране, какой был Вьетнам в это время.

Война во Вьетнаме продолжалась, однако, еще в течение двух лет, теперь уже между Северным Вьетнамом в союзе с НФОЮВ и сайгонским режимом, возглавляемым генералом Нгуен Ван Тхиеу. Она завершилась в апреле 1975 года в результате весеннего наступления вооруженных сил ДРВ и боевых частей НФОЮВ и падения столицы Юга Сайгона. США сочли за благо объявить, что они «выполнили свою миссию» и приступили к эвакуации своего воинского контингента.

Ценности западной демократии, которые с оружием в руках насаждала в Индокитае Америка, оказались чуждыми значительной части населения; многие предпочитали поддерживать местных коммунистов, а не заокеанских пришельцев. Власть на территории Южного Вьетнама перешла в руки временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

Эта война сильно потрясла всё американское общество и привела к крупным реформам. Послевоенный кризис продолжался больше 10 лет. Трудно сказать чем бы он закончился, не подвернись под руку Афганский кризис, в котором на десять лет (с 1979 по 1989 г.г.) увяз уже Советский Союз. Который поплатился за это своим распадом.

В заключении приведём некоторые цифры вьетнамской войны. Общие боевые потери США – 47378 человек, небоевые – 10799. Ранено – 153303, пропало без вести – 2300.

Сбито примерно 5000 самолетов ВВС США. Потери армии марионеточной Республики Вьетнам (союзника США) – 254 тыс. чел. Боевые потери Вьетнамской народной армии и партизан Национального фронта освобождения Южного Вьетнама – более 1 млн. 100 тыс. чел. Потери гражданского населения Вьетнама – более 3 млн. чел. Взорвано 14 млн. тонн взрывчатых веществ, что в несколько раз больше, чем во время Второй мировой войны на всех театрах боевых действий. Финансовые затраты США – 350 млрд. долларов (в нынешнем эквиваленте – более 1 трлн. долларов). Военно-экономическая помощь Китая составила от \$14 млрд. до \$21 млрд., СССР – от \$8 млрд. до \$15 млрд.

Источники и литература

1. Хроники вьетнамской войны. [Электронный ресурс]. URL: http://voinanet.ucoz.ru/index/armija_vetnama/
2. Салахов Д. Война во Вьетнаме. [Электронный ресурс]. URL: <http://pentagonus.ru/publ/>
3. Вторая индокитайская война как техногенная экологическая катастрофа. [Электронный ресурс]. URL: http://sbiblio.com/biblio/archive/andreev_vtoraja/
4. Шилова С.А. Экоцид во Вьетнаме: 20 лет спустя // Энергия (Экономика, техника, экология), 1993. – №3. – с.48.
5. Вторая индокитайская война. Материал из Википедии – свободной энциклопедии. [Электронный ресурс]. URL: <http://ru.wikipedia.org/wiki/>

Современный взгляд на историческую встречу на Эльбе

Д.В. Кучерявенко, студ. гр. 12120-ДЮ,
преподаватель английского языка ГБОУ СПО
Юргинский технологический колледж
Научный руководитель: Кучерявенко С.В., к. филос. н., доц. каф. ЭиАСУ
Юргинский технологический институт (филиал)
Национального исследовательского Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26, тел. (38451)-6-26-83
E-mail: dashutka260310@mail.ru

25 апреля 1945-го года на завершающем этапе боевых действий вооружённых сил антигитлеровской коалиции в Европе, передовые части двух союзнических армий – СССР и США – встретились в районе города Торгау, на реке Эльба. Так произошла историческая «Встреча на Эльбе». Прошли годы... Поэт Евгений Евтушенко в 1961 году, в самый разгар «холодной» войны написал знаменитое стихотворение, ставшее потом песней «Хотят ли русские войны?». Там есть такие строки:

Спросите тех, кто воевал,
Кто нас на Эльбе обнимал –
Мы этой памяти верны –
Хотят ли русские,
Хотят ли русские,
Хотят ли русские войны...

«Холодная» война в те дни едва не перешла в «горячую». В этот момент, на растущей волне сомнений и подозрений, преодолевая годы и расстояния, прозвучал и был услышан во всём мире не очередной дипломатический демарш, а простой вопрос: как вы думаете, хотят ли русские войны? Поэт обращался и к тем, «кто воевал, кто нас на Эльбе обнимал»... Тогда никому не нужно было долго объяснять, что такое Эльба, и кто кого там обнимал... Прошло почти 70 лет, пройдет ещё много лет, но день 25 апреля 1945 года должен навсегда остаться в человеческой памяти [1].

В этом и заключается актуальность данной работы: напомнить всем «доброжелателям» России, что русские войны не хотят. Но и не боятся её. Как говорил Александр Невский: «Кто к нам с мечом придёт – тот от меча и погибнет!». Кстати, в начале марта 2014 г. самозванный премьер некогда братской Украины «западенец» Яценюк на заседании Совета безопасности ООН на чистом русском языке продекларировал слова вышеприведённого стихотворения, конечно же, в разрезе своих притязаний на исконно российский Крымский полуостров. Поэтому цель нашей работы – напомнить фашиствующим молодчикам, как в Украине, так и на других территориях планеты о том, что великие державы всегда могут договориться мирно, а национализм – общий враг человечества [2].

Из сводки Совинформбюро от 25 апреля: 25 апреля в районе Стрела и Торгау, на реке Эльба, части 58-й гвардейской дивизии 5-й гвардейской армии встретились с разведгруппами 69-й пехотной дивизии 5-го армейского корпуса 1-й американской армии.

Первыми советскими военными, которые оказались на пути американской патрульной группы, были старший лейтенант Григорий Голобородько, сержант Александр Ольшанский, ещё несколько бойцов. Патрулём союзников командовал лейтенант Бак Коцебу. С ним были рядовые Байрон Шивер, Джо Половски, Джек Уиллер, Лари Хэмлин, врач Стив Ковальски. Чуть позже, усилиями репортёров с той и другой стороны, эти и некоторые другие русские и американские имена облетели весь мир. Что, видимо, спасло первопроходцев от больших неприятностей. Дело в том, что американский патруль нарушил приказ, который предписывал ему не удаляться от своих больше чем на пять миль. Но уж очень велико было искушение поскорее увидеть этих таинственных русских! Да и русским ребятам, сопровождавшим, на всякий случай, американцев на обратном пути, точно бы «всыпали» за проявление излишней инициативы. Но – всё обошлось. Единичные «братания» вскоре приняли массовый характер, к великой радости репортёров и кинохроникёров. Несмотря на языковой барьер, эмоции били через край: лица сияли улыбками, на расстеленных плащ-палатках накрывались «поляны», проносились тосты за Победу, за мир во всём мире, за родных и близких. При этом и русские и американцы продолжали изучать друг друга с нескрываемым любопытством. Американцы, к примеру, были поражены, что у русских принято носить ордена и медали прямо на полевых гимнастёрках. Что на головах у солдат нет касок. И самое главное – многие солдаты и офицеры были забинтованы, но оставались в строю, несмотря на ранения.

С тех пор мир на планете Земля, наверное, не стал более прочным, но, благодаря, в том числе и легендарной «Встрече на Эльбе» – он ещё как-то держится. Будем надеяться на лучшее.

25 апреля советские и американские армии соединились в едином порыве в районе города Торгау на берегу Эльбы в самом центре Германии. Это историческое событие венчало нараставшее и успешно развивавшееся на протяжении всей войны боевое содружество государств антигитлеровской коалиции, их сплочённость и их общую решимость добиться окончательной победы над силами ненависти, разрушения и зла.

Подчёркивая историческое значение встречи войск союзников, главы государств антигитлеровской коалиции СССР, США и Великобритании – выступили со специальными обращениями. В Москве был дан салют двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырёх орудий. А на Эльбе между тем продолжались волнующие и радостные встречи воинов двух армий. Дружеские рукопожатия, братские объятия – это был поистине звёздный час в жизни сотен и тысяч воинов союзных армий. Люди, которых разделяли идеологии, языковой барьер, были охвачены чувствами человеческого братства и единства устремлений к миру [3].

И сегодня, спустя несколько десятилетий, советские и американские ветераны не могут забыть атмосферу искренности тех дней. Годы могут стереть из памяти малозначительные детали. Но главное осталось навсегда – Клятва, данная тогда, в апреле 1945-го: всемерно крепить дружбу между народами СССР и США, не допустить возникновения новой войны. Кстати, генерал Д. Эйзенхауэр в своей книге «Крестовый поход в Европу» писал, что война существенно сблизила народы наших стран и что этим следует дорожить и никогда не забывать...». К сожалению, по разным причинам, объективным и субъективным, советско-американские отношения после второй мировой войны часто омрачались, обострялись. Но даже в самые трудные времена «холодной войны» советские и американские ветераны встречи на Эльбе оставались верны своей дружбе и своей Клятве, которую впервые дали на Эльбе в 1945-м и повторили там же в 1985-м: «Во имя памяти павших на полях сражений и ушедших из жизни и от имени их потомков преградить путь войне!». А через два дня после встречи американских и советских войск в сердце фашистской Германии, в речи по радио, посвященной этому историческому событию, президент США Гарри Трумэн сказал: «Народы, которые могут вместе разрабатывать планы и вместе сражаться плечом к плечу, перед лицом таких препятствий расстояния, языка и затруднений связи, какие преодолели мы, могут вместе жить и вместе работать в общем деле организации мира для мирного времени» [4].

Источники.

1. Встреча на Эльбе. Воспоминания советских и американских участников Второй мировой войны. Редакторы-составители Семён Красильщик (СССР) и Марк Скотт (США). [Электронный ресурс]. URL: <http://lib.rus.ec/b/274977/read>
2. От Нормандии до Эльбы. [Электронный ресурс]. URL: http://www.telenir.net/istorija/vstrecha_na_yelbe_vospominanija_sovetskih_i_amerikanskih_uchastnikov_vt_oroj_mirovoi_voiny/p4.php
3. Встреча на Эльбе. [Электронный ресурс]. URL: http://www.viskra.ru/2012/04/blog-post_25.html
4. От американского редактора. [Электронный ресурс]. URL: <http://www.telenir.net/istorija/>

Боевые роботы – армия будущего

А.С. Биктимиров, студ. гр. 10680, К.А. Королёва, студ. гр. 17Б10

Научный руководитель: Пономарёв В.А., доцент каф. ГОИЯ

Юргинский технологический институт (филиал)

Национального исследовательского Томского политехнического университета
652055, Кемеровская обл., г. Юрга, ул. Ленинградская, 26, тел. 8-(38451)-5-47-64

Боевой робот (военный робот)- устройства автоматике, заменяющее человека в боевых ситуациях для сохранения человеческой жизни или для работы в условиях, несовместимых с возможностями человека, в военных целях: разведка, боевые действия, разминирование и т. п. Боевыми роботами являются не только автоматические устройства с антропоморфным действием, которые частично или полностью заменяют человека, но и действующие в воздушной и водной среде (авиационные беспилотные с дистанционным управлением, подводные аппараты и надводные корабли). Устройство может быть электромеханическим, пневматическим, гидравлическим или комбинированным.

В настоящее время большинство боевых роботов являются устройствами телеприсутствия, и лишь очень немногие модели имеют возможность выполнять некоторые задачи автономно, без вмешательства оператора. [1]

Идея создать боевую машину, управляемую на расстоянии по радио, возникла в самом начале XX века и была реализована французским изобретателем Шнейдером, который создал опытный образец мины, взрывающейся с помощью радиосигнала.

После относительно непродолжительного периода успехов во Второй мировой войне к началу 1942 года для немецкой военной авиации (люфтваффе) наступили тяжелые времена. Единственный выход из создавшегося положения командование люфтваффе усматривало в разработке принципиально новых систем оружия. В приказе одного из руководителей люфтваффе генерал-фельдмаршала Мильха от 10 декабря 1942 года говорится: «Безусловное требование обеспечить качественное пре-